



抓实校内督导提升管理水平

最近每天下班前,北京市电气工程学校各校区的教学处被教师们上交的各种材料堆得满满当当,每摞材料上都贴着教师的姓名和学生班级的信息。学校督导处将利用下班的时间加班检查教师的教案、教学手册、学生的课堂笔记和作业等,对教师的教学工作进行客观全面的评价。

据了解,该校从11月份,落实市教委、市教育督导室《关于进一步加强学校内部督导工作的指导意见(试行)》,开展了全面的校内督导。学校成立由校办、人事、教科研等部门组成的校内督导小组,对学校的所有部门进行工作

的检查督导,按照督导要求,检查内容涵盖了课堂教学、班主任工作、职业指导、心理咨询、音体美活动、社团指导等,按照岗位职责,全面落实学校月绩效考核的内容,每周都有检查的具体内容,督导组将检查情况,及时反馈给相关的当事部门,便于各部门改进和完善工作。

学校通过全面督导,进行严格的自我检查、自觉整改,教师的工作状态有了很大转变,针对检查过程中发现的问题,积极寻求改进和完善的工作措施,结合督导中发现的优秀案例,学校积极宣传和表彰优秀教师的做法,树立学习的榜样,引导教师爱岗

敬业,使教师们学有榜样,赶有目标,形成了积极向上的良好氛围,促进了各项工作的全面提升。

该校崇静校长表示,学校组织全校教职员工学习了习近平总书记的十九大报告,要落实总书记的讲话精神,学校的任务是办人民满意的教育,中职校要持续提高教育教学管理质量,要实行严格的校内督导,首先规范教职工的行为,以习总书记报告为指导,办人民满意的教育就是要满足人民群众要求上好学校、有好老师、有优秀传统文化的学校的愿望,中职学校面临着转型升级,更应该以习近平总书记系列重要讲话



精神为指导,全面贯彻党的教育方针,坚持立德树人,强化教育督导职能,建立健全学校内部督导与自我评价制度,全面

推进素质教育实施,完善学校教学质量保障体系,从而提高学校治理能力和水平,促进学校内涵发展,提升育人质量。

500所高校学子参与“一带一路”暑期社会实践

北京晨报(记者 郑超)日前,“丝路新世界·青春中国梦”2017年全国大学生“一带一路”暑期社会实践专项行动总结发布会在对外经济贸易大学举行。

据介绍,自2017年6月专项行动启动以来,全国共有来自24个地区,包括清华大学、中国人民大学、南开大学、复旦大学、海南大学、同济大学、西安交通大学在内的近500所高校的1300多支团队参与活动。在

两个多月的时间里,12000余名大学生对“一带一路”沿线国内30多个省市、境外20多个国家就“一带一路”相关内容进行了走访。专项行动结束共回收实践调查报告和实践故事等文字材料3800余篇,实践照片11000余张,实践纪录片1488部。

“丝路新世界·青春中国梦”2017年全国大学生“一带一路”暑期社会实践专项行动由中国大学生“一带一路”协同发展行动中心组织

开展,实践以“一带一路”政策为核心,共包括五个分项活动和两个“一带一路”青年先锋夏令营,即关注贸易畅通的“一带一路”丝路新贸专项活动、关注货币流通的“一带一路”小微企业投融资调研、关注民心相通的“一带一路”中国形象主题调研、关注精准扶贫的“一带一路”乡村关爱活动、各高校特色“一带一路”实践,以及俄罗斯堪察加岛调研营和格鲁吉亚青年先锋夏令营。

两地三校研讨上好一节课

北京晨报(记者 丰伟宏)日前,石家庄八一小学、密云巨各庄小学、东城体育馆路小学三校教师齐聚体育馆路小学,以“让学生站在课堂正中央”为主题,开展联合教研活动,研讨如何上好一节课。

此次联合教研活动上,中国好老师公益行动

计划办副主任、特级教师刘永胜校长;北京教育科学研究院小学数学教研员、北京市小学数学研究会副理事长刘延革老师和东城区教师研修中心小学部主任宋浩志老师分别就展示课内容,从学科特点出发,以培养学生的学科素养为落脚点进行点评。

新英才学校：用爱与创造构建新时代课堂模式

陶行知先生曾说：“科学是从把戏中玩出来的。”他提出“面向生活、手脑并用”的教育理念,这也正是新英才建立I创空间的原动力。日前,北京市新英才学校I创空间”揭牌暨新英才第一届科技周盛大启幕,解码创客教育,点燃科技智慧,把脉创客文化,放飞科技梦想,新时代的课堂模式就此将在新英才生根发芽。

创新是国家发展的灵魂,是民族进步的不竭动力,而科技水平是创新水平的成果。“互联网+”时代已经到来,在创新创业蓬勃发展之际,新英才学校以“开放、共享、融合、创新”为理念,为新英才学子搭建了一个充满爱和创造的地方,一个把创意变成现实的地方,一个基于项目式跨学科学习的地方,这,就是I创空间”。

新英才学校秉持“爱与创造”办学理念,致力于学生科学素养的提升。个性化课程为学生的发展提供多种可能;多种学生社团锻炼着孩子们的创造力、想像力和动手实践能力;“科学家进校园”活动,让学生们走近科学,了解科学,热爱科学;北斗杯竞赛等多种科技竞赛,开阔了学生们的视野……2016年新英才成为国内第一所被选为全国北斗科普教育基



地的民办学校,今年I创空间的加入让学生拥有更大空间、更深层次的发展。

新英才学校的陈嘉妮同学作为学生代表发言,她对I创空间充满期待:“这种实践经历会锻炼我们多方面的能力,如何发现问题、解决问题,最后通过小组的合作学会与人沟通完成任务。”

北京创客空间创客教育负责人李晓光先生作为嘉宾代表发言,I创空间的命名让他感慨良多。他说:“人类的创造来自于对这个世界的爱,对家庭的爱和责任给了我们创造的动力。”他期待新英才的孩子们带着对世界的爱,在I创空间,进行自己的发明创造。

新英才学校校长蓝春致辞中表示,中国迎来了一个文明盛世,在科技高度发展以及中国崛起、文化高度自信这两股力量交织在一起的时代,孩子们面对着巨大的挑战,同时也面对着巨大的机遇。他希望新英才的孩子们带着对这个世界的爱和对未来的好奇心,在I创空间进行项目式跨学科学习,成为一名创客,成为改变世界的新力量。蓝春校长与嘉宾以及学生代表一起激活以新英才校歌《四季芬芳》为灵感来源的联动装置,新英才I创空间”成功揭幕。

“I创空间”可谓异彩纷呈、



创意无限。在一层的TED交流区、VR体验区、航空航海体验区、汽车世界、意大利面桥作品区、机器人综合教学体验区、服装设计体验区、微观世界课堂、3D打印区嘉宾们驻足体验,聆听师生讲解。嘉宾们还参观了二层的网络录播教室、木工坊、电脑美术教室、动漫游戏教室、电脑编程设计教室、小学科普教室等。在DIY智造大厅,孩子们的科技课程演示,展现着新英才学子的创造力以及对发明创造的热爱。小学部的汉字迷宫、科技作品展示,剑桥国际中心的魔方墙和气球赛车,AP国际中心的科学实验室也让嘉宾们对新英才学子的想像力和创造力赞叹连连。

在新英才科技周,学生们进行I创空间课程项目体验,在拓展科技视野的同时,选择自己感兴趣的课程进行学习。在充满挑战与机遇的未来世界里,新英才学子将大胆想象,勇敢创造,积极实践,在探索未来美好世界的同时逐渐成长为兼具智慧与创新意识的栋梁之才。